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'Canűgyűnk.
így tanév elején mindig aktu­

ális dolog tanügyi kérdésekkel fog­
lalkozni, annál is inkább, mert az 
emberek minden egyébbel jobban 
törődnek, mint a jövő generáció 
nevelésével és oktatásával.

Csongrádon is, ha a közélet­
beli egyes jelenségeket vizsgáljuk, 
azt tapasztaljuk, hogy habár csiga­
lépésekben, de mégis észlelhető 
valamelyes haladás, de az iskoláz­
tatás dolgában sok, nagyon sok 
kívánni való marad még fenn.

Az iskolák beléletét tekintve, 
sajnosán kell rámutatnunk arra az 
egyenetlenségre, mely tanügyi kö­
rökben nyilvánul. A vádaskodások, 
konkolyhintések, melyeknek rut 
alapja a kenyéririgység, még elő- 
előiordulhatnak. Pedig első feltétel 
lenne az egymás megértése, meg­
becsülése, mert csak igy alakul­
hatna ki egy egészséges tanügyi 
közvélemény, mely aztán egészsé­
ges irányi tója volna Csongrád is- j 
kólái ellátásának.

Másik halasztgató tanügyi kér­
dés, hogy akik nyugdíjaztatásukat 
várják, azok bizonytalan állásuk­
ban ne rontsák már tovább az is­
kolai levegőt, mert positiójukat nem 
a régi hévvel, lelkesedéssel töltik

T A. R C A .
A gyerökért.

Irta: ERDÉLYI LAJOS.
(Folyt, és vége.)

A kis pösze hetes leány azt vála­
szolta, hogy egyszeribe hazatér. Közben 
pedig szájtátva bámészkodott azon, hogy 
mit akarhat Gábor bácsi ezzel a siró po­
ronty ty a 1 ?

— Ne vérnyákoij mán — csitigatta 
Pók Gábor a sivalkodót. De ez csak to­
vább hasogatta a levegőt.

Egy darabig gyámoltalanul állott a 
jó ember, de hirtelen észbekapott.

Ehős vagy, ügyé ?
És mintha csak a pontos választ is 

megkapta volna kérdésére: letette a gye­
reket. Kiment a pitvarba. Onnét teljes 
köcsöggel tért vissza. A hetes leánytól 
tiszta keszkenőt kerített. Beletett egy da-

legfőbb törekveje

be, hanem csak kenyérkeresetnek 
tartják az iskolát, s mint robotoló 
napszámosok útjában vannak an­
nak az egészséges kifejlődésnek, 
melyből az iskolák felvirágoztatá­
sa méltán várható.

tizeken az állapotokon segíteni 
a tan felügyelőségnek a kötelessége.

A mi Csongrád közönségének 
kötelességében áll, az első sorban 
is nem lehet egyéb, minthogy kellő 
szánni és megfelelő iskolaépületek­
ről gondoskodjék. Magának, a sa­
ját gyermekeinek épit iskolát, ha 
épit.

lis mi hisszük, hogy a mostan 
többségbe jutott párt megfogja tenni 
kötelességét s a kulturális haladás 
elől nem zárkózik el.

Mutassa is meg, de ne úgy, 
mint eddig, hogy van ereje, érzéke 
a tanügyi dolgokhoz s nem a rák­
szerű visszamenésben, hanem az 
eredményleljes előre haladásban leli 
örömét s azt a czélt elérni a párt 
minden 
képezi.

Hasson már most oda a gond­
noksággal karöltve, hogy az egyes 
üresedésben levő állások minél 
előbb betöltessenek. Mert az még 
sem járja, hogy a beiratások, innen- 
onnan az oktatás is kezdetét veszi 
és tanító nélkül áll az iskola.

Úgy a külterületen, mint a Pi-

1 ab kenyeret és a köcsögbe mártotta ken­
dőstül : aztán élhetetlen jósággal odave­
tette a kicsike szájához, húzogatván:

— No ne, ögyél!
Az pedig akárcsak értette volna a 

szót, ékes mohósággal szopogatni kezdte 
a pempőt.

Erre már Vidóné hazaérkezett.
Mikor a szobába lépett és megpil­

lantotta a gyerekkel veszkődő nagy em­
bert, ámultán csapta össze kezeit, úgy ki­
áltotta :

— Mit lösz kelmed?
Pók Gábor meg se zavarodott. Ko­

molyan felelt vissza fordultában:
— Szoptatok.
Julis asszony jóságosán nevetett.
— Hát aztán kié ez a gyérük ? — 

és közelebb lépett.
Az ember mély meggyőződéssel szólt:
— Most mán az enyém.
— A kelmedó ?
— Igön.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Tél évre 4 kor. Negyed int 2 kor

Egyes szán ára 16 fillér.
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roska városban iskolákra van szük­
ség. Óvodáink népesek s a mag­
tár-utcai szégyene közoktatásunk­
nak. Polgári liu iskolánk épülete 
nem állja meg a legenyhébb kriti­
kát sem. Adjon telket a község és 
építsen az állam modern iskolát rá.

A község képviselőtestülete 
intézzen kérelmet a kormányhoz, 
hogy a szegény családok réme : 
a tandíj, mindenütt töröltessék. 
Addig is, még az általános és kö­
telező ingyenes népoktatás az egés- 
vonalon meg nem valósul: Csong­
rád adja meg a példát rá, váltsa 
meg a tandíj összeget az államtól 
egy összegben s ez által a szegény 
szüléket nagy tehertől menti meg.

Még megemlítjük cikkünk ke­
retében, hogy Csongrádon iparis­
kola is van. Van és ezzel elmon­
dottunk mindent.

Tanév alatt a szüléknek is van­
nak kötelezettségeik az iskola iránt.

Miután az iskola és szülei ház 
öszhangzatos nevelése alakíthatja 
ki a fejlődő gyermekben a jellemet 
s mozdíthatja elő tanulmánybeli 
sikereit, kell, hogy a szülők minél 
többször tudakozódjanak gyerme­
kük haladásáról s adjanak számot 
otthoni viselkedéséről is.

Képzett és jellem-szilárd em­
berekre a hazának nagy szüksége

Apródonként azonban kivallotta az 
esetet és végezetül ránézett az asszonyra, 
mondván:

— Hát elhoztam.
Julis asszonyt egyszeribe elfogta a 

ribatnékomság.
Pók Gábor pedig úgy akarattal tol­

dotta meg a beszédét:
— Ernbőrt nevelők belüle?
Julis szemeit törülgette és szinte gyű­

lölködve vetette oda a csecsemő ismeret­
len anyjára :

— A dög asszony.
Aztán fujtódottan ünnepélyesen for­

dult Gáborhoz :
Kelmédet mögáldja érötte a jóisten.
Pók halgatott. Erre már nem volt 

szava. Csak nagy háladatossággal nézett 
az asszonyra, aki teljességgel elértette szán­
dékát.

Julis asszony megfürösztötte, tisztába 
szedte a gyereket. Mikor a dolgát elvé-
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Tiidobategsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenka* 
„Koche“ eredeti ctomagoláeL

V. Ha irmaim-La Koche A Ca. Basel (Svájc).
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Emeli ae étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli ixiadist
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van: ilyenekre neveljétek, tanítók 
a gyermeket.

Akkor Isten áldása fogja ki­
sérni munkáitokat.

Egy kérelem a helyi hatóságokhoz.
Amióta Csongrádra uj menetrend szerint 
éjjel is érkeznek vonatok, azóta kétszere­
sen súlyosan érinti a közönséget az, hogy 
a vasúttól a városba bevezető utón nines 
egyetlen lámpa sem az utcán. Ezen az esős 
időben, sáros gyalog utón, főleg az árok 
mellett — valóban kellemetlen, sőt veszé­
lyes az utasokra nézve ma a pályaháztól 
a városba gyalog bemenni.

A vicinális vasút igazgatóságától is 
botrányos hanyagság, hogy az indulóház­
tól egész a szélső utcáig, a vásártéri jár­
dáig nem csináltat rendes kőburkolatú 
gyalog járdát, s nem burkoltatja ki a sze- 
kérutat is gránitkövekkel, mint a rendes 
ut van ki burkolva.

A kereskedő urak jól tennék, ha 
Rosenberg Ede elnök urat megbíznák, 
hogy szóbeli utón kérelmezzen a járási 
főszolgabírói hivatalnál aziránt, hogy ugv 
a vátost, mint a vasút igazgatóságát szó 
ritsa rá, hogy kötelezettségeiknek eleget 
tegyenek. Egyik gondoskodjék a közvilá­
gításról — a másik pedig csináltassa meg 
(amint köteles) a gyalogjárdát és lássa cl 
karfákkal.

Úgy tudom, hogy rövid idő múlva 
egv egész sereg mérnök, országgülési kép­
viselő és maga a miniszter is el fognak 
ide jönni a csatorna ügyében — nem sze­
retném, ha a iegkellemetlcnebb világítás­
ban látnák Csongiadut és az itteni helyi 
hatóságokat.

Egy szentesi utas.

H tűzoltóéig.
Állandó rovatot nyithatnánk 

ennek a kérdésnek, annyira fontos 
dolognak tartjuk, hogy mikor nincs 
közvilágítása egy 23 ezer lakosságú 
városnak, amely járási székhelyis, 
ugyanakkor megengedi magának 
azt a luxust, hogy kétféle tűzoltó­

ságot tart fen primitiv állapotban 
— éjjeli őrség nélkül. Mert a köz­
ségi tűzoltók közül hárman-négyen 
a városháza bezárt udvarán belül, 
a hozzáférhellen rendőrszobában 
épen csak jelen vannak — éjjel. 
De nincsenek készenlétben, nem 
virrasztónak ébren, — amint kel­
lene. A toronyőr éberségéről pedig 
ne is beszéljünk — mert annyira 
nincs hivatása »magaslatán«, hogy 
még a tűzjelzést sem tanulta meg, 
hanem kedélyesen az órákat üti ki, 
három, négy, öt órát minden 3 — 4 
percben, úgy hogy épen 8 — 10 perc, 
majd egy negyedóra kell hozzá, 
amíg a közönség tisztában van vele, 
hogy nem az óra ütést akarja je­
lezni a toronyőr, hanem a tüzet.

Hogy tehát a közönség ellen­
szenve nagy a 6000 koronába ke­
rülő tűzoltóság ellen, az természetes.

De ennek nem panasszal lehet 
véget vetni, hanem cselekvéssel. 
Elég sajnos, hogy a volt szabad­
elvű pál l vezérei visszahuzodi)-* k 
minden közügyi tevékenységtől, 
holott a közügy másnak sem terem 
babért, hálát — — de az ember- 
szeretet parancsolja, hogy ember­
társaink üdvéért fáradni legyünk 
mindig hajlandók, mert a jó csele­
kedet jutalmát megtaláljuk öntuda­
tunkban.

felnit kikhez szóljunk, ha épen 
az értelmiség húzódik léire a köz­
ügyektől. Szomorú példája volt en- 
neix a színház éjiités ügye. Tünte­
tőleg eltávozott a csongrádi intel­
ligencia a közgyűlésből — mikor 
ennek tárgyalása napirendre került, 
s a lenézett parasztok szavazták 
meg egyhangúlag, és a kigunyolt 
szocialisták sürgették legjobban — 
hogy legyen itt is végre egy nép­
színház, egy temploma a müveit- . 
ségnek.

Hál hogy a tűzoltóság kérdé­
sében is ne maradjunk igy el, ne 
engedjék két kézzel költekezni a 
várost, kérjük a munkáskör és 48-as

népkor tagjait, hogy ne nézzék ■, 
Jxet egyesület versengését összetett 
kezekkel, hanem álljanak védel­
mére a saját érdekükben az önkén
tes tűzoltóknak.

Kérelmezzek a közKyü|éslől h.n*y lorolJcli y a kazséuj tü2°,'’

re.'« 1.1k«;**. hogy 
tervet költségvetést egy őrszob 
es szertar elhelyezésére, amelyre 
közadakozás utján és egy nagysza­
bású hangverseny utján (Katalin 
nnpjan) be log jönni annyi pénz 
hogy kifizethetik. Addig pedig az 
önk. tűzoltóság vezetői ne jjedje- 

I nek meg előlegezni önmaguknak 
a bizalmat, vegyek fel váltó aláírásra 

j a pénzt és é,Misék fel a. város által 
kijelölt helyre az őrszobát és szér­
iáit. Ha egy munkás ház felépül- 
het 400 különállói a munkástele­
pen: ennek sem lesz sokkal több 
költsége, lő leg, ha a három gőzlü- 
részt tel kénk, hogy nekik 10° -al 
olcsóbb árakat számítsanak, Mfiiray 
J'edig a téglát már M js ajánlotta 
a legolcsóbb álban.

Ha látná a közönség, hogy az 
önk. tűzoltóság nemcsak (öltöz­
ködni, hanem építkezni, s önma 
gaban bízni is tud, akkor egyszerre 
meg lenne oldva a kérdés, mert 
csak az lenne szükséges, hogy igy 
lóid üljön a kejiviselőtestülethez :

— lisztéit közgyűlés! Mi önk. 
u/oltok a mar leiépült őrianyán 

hajlandók vagyunk
1-ször minden éjjel őrszolgálatot

teljesítem egy tiszt és 4 legény , ész­

2 szór, kötelezzük magunkat, 
hogy kiegészítjük csapatunkat 50 
tagra, akikkel minden vasárnap 
gyakorlatot tartunk; 1

3-szór, minden tűznél az oltást 
teljesítjük és ennek befejeztével a 
gepeket és lüzoltószereket megta­
karítva a szertárba helyezzük, csu­
pán annyit kérünk viszont:

1-ször, hogy a város a tűzoltás
gezte, leült. Nagy csöndesség támadt. így 
szokott az lenni, ha sok a mondani való.

Agánvó ember testén átfutott valami 
pérázs érzelem. Szédülni kezdett, mert 
szokásánál messzebbre gondolkodott. Egy­
szerre csak megszólalt :

— Julis asszony, itt hagyom a gve- 
rököt.

Vidáné bólongatott a fejével, hogy 
jól van.

— Mögfizetök érülte.
Erre az asszony fölállott. Közel lépett 

Pók Gáborhoz és ni tartós tiltakoz.i: sál 
mondotta :

— Nem köll fizetség.
Aztán szomorúan hozzátelte :
— Nekóm sincs gverö óm.
De már nem mertek egymásra né/n:. 

Pók Gábor agyában kergetőztek a tálig 
sejtett gondolatok, de beszedne foglalni 
egy szóra valót sem tudott.

Mikor öreg este lett, odaadott Julis 
mellé. Becsületes arcán vonaglott a meg- 
mdultság, pedig nagyban erősköJött el­
lene.

Julis asszonynak könvebb dóig í volt.

O c alc elbibelodött a kis joszágggal, pe­
dig a szive remegve sejtett v.damit.. .’csak 
azt nem tudta volna megmondani, mit?

Az ember nagyokat lélegzett. Nem 
ment tovább, csak annyit mert mondani:

— Julis asszony. Katónké lö.z a 
gyerek.

A/zal az ajtónak fordult, mert szé- 
gyenlette lefutó könnyeit.

Vidáné suttogva tette utána:
— Ugv lösz.
Erre a biztatásra megfordult Pók Gá­

bor. N.-héz. volt a beszéde, de azért kié­
pítette valamiképen.

Az asszony elpirult, Pók Gábor neki 
bátorodott:

— Siralom igy az élet, Julis asszony- 
Dák is . . . ndsöin is . . .

Itt egyezerre sóhajtottak,
— Nem öregödtünk még el r U'y-e 

nem ?
Az. ember mindig önérzetesebb han­

gon bőszéit:
Koson elértjük egyin is beszédjét 

Aztán mógbirom é.i még a kenyérkereső 
inunkat.

hs kidullesztette széles, erős mellét 
Az asszony szorongó szívvel zavaro­

dottan nézett a szunnyadó gyerekre. Karja, 
teste meg zsibbadt es nagyon is sebeden 
veit a szive.
... Puk Glb°r lassan az asszony vállára 
teiu a kezet. Aztán elszántan kimondotta : 

— Julis asszony; lügyön a (eleségem .' 
,Ue l,llnt|ia maga is megijedt volna 

meresz szavatol, engesztelésképen nyom­
ban utana tette:

— A gyet ókért.
Julis egyszeriben igen elgvöngült. 

Ugv eiezte, hogy tüstént elérkezik a vilá"
|Vmen t°l< (t'b0r e,",rc m:ír ember
, 1 • G Jahuzta m.agahoz az asszonyt, láztól 
egve súgta neki:

Löszöl a feleségűm ?
Julis szerelmesen, sírva shmi't Pók 

G- bor me lure. At fonta gömbölyű karja,- 
\ai az embere nyakát ugv zokogta:

— Löszök, — a gyérükért .

Szeplős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele 
arcot 85 kezet hófehérré $5 üdévé varázsol már 1 tégely

Kapható: Bilkányi Lajas gyógyszertiráhaii CUan
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1 korona. 
yí*.ítlan, (Szívók-tor.)
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37. szám CSONGRÁDI LAP 3. oldal
],öz[)Cn szenvedett sérüléseket gyó- 
'yjttatin, és okozott károkat (a ru- 
llk elszaggatásáérl) megtéríti;

2-szor, és hogy az éjjeli őrség 
ilij;iit, 1 — 1 koronát fizesse meg a 
t^yo k n a k,

és végre a biztosi tó társulato­
ké ne a tűző hóegyesület, hanem a 
város kérje lel arra, hogy ők is 
segélyezzék a tűzoltóság len tartását, 
killőmben pedig ügynökeik kere­
si átlóját oly magasra kell lelsró- 
lolni, hogy elmenjen a kedvük ba­
sket fogni a közönségen — s ha 
ez nem használ, állítson fel a város 
euy tüzbiztositó intézetet.

A 48 as népkor és munkáskor 
és ölik. tűzoltóság egyszerre tor­
ául na a 17 - i k i közgyűléshez, — 
lenne eredménye és győzne a kö­
zönség érdeke.

U J I) 0 iN S Á 0 0 K.

Közigazgatási bizottság. C «.nigraJ- 
vármegye közigazgatási bizottsága folyó 
hó 11-én délelőtt 10 órakor tartja e havi 
rendes ülését, a vármegyeház kistermében.

— Küldöttség a kormányhoz. A jövő 
héten, f. hó 17-én nagy küldöttség fogja 
felkeresni a kormányt a Tisza—Duna csa­
ti,ina üg vében. A küldöttség kezdemé­
ny ezőte D.. Cieatricis Lajos alispán ur, 
aki fáradhattanul bu/gólkodik a csongrádi 
torkolat érdekében, hogy a szomszédos 
törvényhatóságokat megnyerje a mi ja­
vunkra. Fáradozásának eredménye most 
ez a nagy küldöttség, amely Pestvármegye 
főispánjának vezetése mellett, magában 
foglalja Pest és Csongrádvármegye, to­
vábbá Kecskemét, II.-M.-Vásárhely tör­
vényhatóságait, Félegyháza, Szentes és 
Csongrád városok közönségét. Ez a nagy­
szabású küldöttség boldogult Vadnay fő­
ispán tervének megvalósítását fogja ké- 
■ címezni a kivándorlás megakadályozása 
céljából és mintegy bevezetéséül a Nap­
segítő akciónak, amely napról-napra job­
ban közeledik a megvalósulás felé.

— Lemondás. Farkas Béla ipariskolai 
igazgatói állásáról lemondott. A bizottság 
az igazgatói tiszteletdijat legújabban 200 
koronára emelte lel. Hogy meddig j.c 11 a 
kérvényeket a megüresedett állásra be­
adni, még nem tudjuk.

-- Halálozás. Mint részvéttel értesü­
ltünk Csemegi Károly né néhai Csemegi 
Károly kur. tanácselnök Európa egyik leg­
első jogászának neje, a f. hó 4-én meg­
halt. Halálával nem csak számtalan isme- 
lőse a fővárosban, hanem közeli rokonai 
közül Csemegi Antal volt főszolgabírót és 
családját valamint felelős-szerkesztőnket, 
mint közeli rokonát is gyászba borította. 
Gyászos el huny tárói a család a következő 
gyászjelentést adta ki: „Özv. Menasági 
Lászlóné szül. Fischer Hermina, Fischer

Miulon, Fischer Károly, Fischer Károlyné 
szül. Kamermayer Anna, Csemegi Antal 
és neje szül. Szarka Anna mint testvérek, 
illetőleg sógornők és sógor, úgy az összes 
rokonok nevében is fájdalomtól sújtott 
szívvel tudatják, hogy szeretett nővérük, 
illetőleg sógornőjük és rokonuk nagy- 
méltóságu özvegy Csemegi Károlyn j szül. 
Fischer Franciska folyó évi szeptember 
hó 4-én lél 11 órakor, életének 72-ik évé­
ben, hosszas betegség és a haldoklók 
szentségeinek felvétele után az Urban 
csendesen elhunyt. A boldogultunk hült 
tetemei e hó 6-án délután 3 órakor, fog­
nak a gyászházban: Vili. kér. József-kör- 
ut 68. szám alatt, a róm. kath. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni és a ke- 
repesi-ut melletti temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat pénteken, folyó hó 7-én dél­
előtt 10 órakor fog, a belvárosi plébánia- 
templomban az Urnák bemutattatni. Bu­
dapest, 1906. szeptember hó 5-én. Béke 
poraira, áldás emlékére !“

— A csongrádi népszínház. Végre te­
hát a közgyűlési határozat jogerőssé yált 
amely elhatározta a népszínház építését a 
népkertben s igy most a jövő héten 17-én 
egy küldöttség fogja személyesen átadni 
Bezerédy Viktor miniszteri tanácsos urnák 
a kész terveket és költségvetést, azzal a 
kérelemmel, hogy a kilátásba helyezett 
állami segélyben részesítse CsongraJot is, 
amely a magyar alföldnek egyik legelha­
nyagoltabb, legöbb csapással sújtott, de 
mégis legéletrevalóbb és legnagyobb jö­
vővel bíró városok közé fog kiemelkedni, 
ha lesz az intelligentiájának is helye a kép­
viselőtestületben

— A hús drágaság. Lapunk múlt szá­
mában közölt vezető cikkelyben foglalt 
javaslat a közönség körében általános 
visszhangot keltett, s az abban foglaltak 
végrehajtására, valamint a piacrendészet 
és cselédmizériák ügyében a főszolgabírói 
hivatalhoz többen kérelmet óhajtanak in­
tézni azon bi.tos reményben, hogy járá­
sunk erélyes íőszolgabirája a közönség 
óhajtását szívesen fogja teljesíteni.

— Eladó nagybirtok. Svaáb Sándor 
3000 holdas birtokát, amely a Körös mel­
lett a csongrádi határ közelében fekszik, 
eladja. A községnek semmi szin alatt sem 
kellene kiengedni a jó alkalmat — mert 
ennek parcellázott bérletével 30—40 esz­
tendő alatt kifizethetné a vételárat is, 
amennyiben annyi kölcsönt kap ma a 
város, amennyit 3 4 vész értéke képvisel 
a birtoknak, ‘,4 rész értékig pedig községi 
kölcsönt kap. És igy 30—40 év múlva a 
város egy nagy vagyonhoz jutna, amelyen 
virágzó agrikultura mellett gyárak épül­
hetnek s munkát, kenyeret adhatnának 
a népnek, ahe.yett, hogy Amerikába ker­
getné őket a csupán búzatermelésre fek­
tetett földművelés.

— A kecskeméti színtársulat. Bihari 
Ákos kecskeméti színigazgató a napokban 
Csongrúdon időzvén, felkereste a szinpár- 
toló egyesület titkárát és kijelentette neki, 
hogy mihelyt a népszínház felépül Csong- 
rádon, amelynek praktikus terve és sze­
rencsés beosztása rendkívül megnyerte 
tetszését — ő pályázni fog, sőt ebben a

reményben már most 'kéri ajánlatát figye­
lembe venni. A kecskeméti színtársulat­
nak van 15 tagból álló zenekara, 40 sze­
mélyből álló khorusa stb. s ha megtudjuk 
nyerni a jeles társulatot — úgy igazán 
szerencséseknek mondhatjuk magunkat. 
Most az első teendő lenne, hogy a szín­
ház felépítésével egyidejűleg most már 
gondoskodjunk jó társulatról is. — E te­
kintetben a szin pártoló egyesület czélja 
lépéseket Cegléd, Félegyháza, Szentes, 
várossával Kecskeméttel mint téli állo­
mással alkotni egy színi kerületet oly for­
mán, hogy Cegléd, Félegyháza és Szentes 
is építsenek ilyen nagy népszínházakat, 
mert Cegléden, Félegyházán nincsen sem­
miféle, Szentesen pedig van egy olyan 
lyuk, hogy az nyáron kemence forró, 
télen pedig jéghideg és olyan kicsi, hogy 
csakis nagyon drága helyárakkal tud az 
igazgató bevételt csinálni — holott az az 
elv is nagy népszínházak kellenek az al­
földön olcsó helyárakkal.

— Felügyelet nélkül. A halpiacnak 
elnevezett területen fel van tüntetve, hogy 
hol árulják a folyóvízi és hol az állóvizi 
halat. Ennek dacára a kofák saját tetszé­
sük szerint helyezkednek el. Esetleg meg­
történhetik, hogy a laikusnak drága pén­
zen folyóvízi hal gyanánt adják el a dog- 
tiszait. Ha nem egyébért másért, csupán 
a rend kedvéért utána nézhetne valami 
illetékes faktor a dolognak.

— A munkás beiegsegélyezés ánketja.
A kereskedelemügyi minisztériumban f. 
hó 3-án délelőtt kezdték meg a munkás 
betegsegélyezés és balesetbiztosítás tör­
vényjavaslata ügyébee összehívott Ankétet 
Szterenyi József államtitkár elnöklésével, 
aki az értekezletet megnyitó beszédében 
rámutatott a megoldásra váró nagy kér­
dés fontosságára, majd a javaslat irányza­
tát ismertette részletesenaés behatóan. A 
kérdéshez az első napon Szendrői Mór, a 
győri iparkamara kiküldöttje, Walter Gyu­
la esztergomi kanonok, Wimmer Fülöp 
a szegedi kamara küldöttje, Beck Frigyes 
az országos ipar-egvesület képviselője. 
Flescli Nándor dr. orsz. orvos-szövetség 
képviselője, Rosenauer Lajos a besztercei 
kamara küldöttje Liebermann Leo dr. 
egyetemi tanár, Hiring Lajos dr. kórházi 
főorvos es Garami Ernő a szervezett szo­
ciáldemokrata munkások képviselője, a 
folytatólagos délutáni ülésen pedig Hege­
dűs Lóránt, Hatvani Deutsch József, Bo­
kor Gusztáv, Taubner Vilmos, Jászai Samu 
Gelléri Mór, Horváth Ferenc és Kiss 
Adolf szóllottak hozzá s közben az egyes 
felszólalásokra Szterényi államtitkár lelelt, 
aki különösen Garami Ernő Taubner Vil­
mos és Józsai Samunak a javaslatot tám­
adó észrevételeikre reflektálva, végezetül 
a tanácskozást más napra halasztotta el.

— A szentesi vásár ez évben szokat­
lanul korán, 1. hó 15-én kezdődik a jó­
szágvásárral, melyre azonban — sajnos 
— ezúttal sem lesz szabad sertéseket fel­
hajtani. Minden más lábasjószág ellenben 
szabadon felhajtható lesz a vásárra.

-— A gyorsforraló áldozata. Halmazsán 
János Kocsi Eszter nevű csépai születésű 
14 éves cselédje f. hó 5-én d. u. 6 óra 
tájban vacsorát melegített a gyorsforralón 
magának. Mikor az égő szesz kialvóban 
volt újra töltött hozzá. Ez hirtelen lángot 
vetett és az egész ruhája lángba borult. 
A szerencsétlent súlyos égési sebekkel 
borítva szállították a kórházba. Most élet­
halál közt lebeg.

Víbarmcnteo. JVléezbcn oldható» épületek másolására. 
49 árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.

1 kilo elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolásai a.

Cs. k. osztr. szab.

Hauptstrasse ISO.
Nlagy. kir. szab.

úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfesték, 
pépnemü, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra 

fed, színét nem hagyja.

Kimerítő prosprektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.
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— Sertésvész. Városunkban fellépett 
a sevtésvész, ezen okból a csűrbe járást, 
úgyszintén a heti vásárokra a senes fel­
hajtását a hatóság beszüntette.

— A párisi tuberculuse kongresszus 
uj reményt adott a világnak. A tube/cu- 
lose elleni szer, úgy látszott, megvan. 1) 
már néhány napra be kellett látni, hogy 
a remény hiú és tarthatatlan, mert ezen 
iszonyú betegség ellen nem sikerült meg 
egy specifkumot feltalálni. A tuberculose 
elleni szerek között a leghatásosabbak 
egyike a »Sirolin-Roche«, egy creosot- 
preparatum, mely azonban a többi ilynemű 
szerek kellemetlenségeit nem tartalmazza, 
mert nem mérges; kellemes izü és na­
gyobb részben tényleg a testbe felvétetik. 
»Sirolin-Roche« gyorsan hat a köhögés 
ellen, előmozdítja az étvágyat, megszün­
teti az éjjeli izzadást és hat a láz ellen, 
úgy hogy tüdőbaj- és sorvadásban szen­
vedőknek annak használata feltétlenül 
ajánlatos. »Sirolin-Roche« minden gyógy­
szertárban kapható.

Iíj. Isoldes Ferenc
téglagyárában Szentesen
mindennemű építkezési-, bnrkó- 
járda stb. téglák, szabadalmazott 
laposcserép a legjutányosabb 

áron kaphatók. o—o

Rosenberg* Ede
uri-utcai 8-ik számú háza szabad­
kézből kedvező teltételekkel eladó.

A PESTI NAPLÓ ui kÄ
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a 

magyar genius java-kincseinek gyűjteménye. Irodal­
munk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó neme­
sen díszes formában mulatták be a Pesti Napló elő­
fizetőinek. Valamennyi esemény-számba ment a magyar 
könyvpiacon. Nálunk szebb, előkelőbb, értékesebb 
díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló 
az ő albumait ajándékul adja előlizetőmek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 100b. évi kará­
csonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmun­
kái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, 
hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a megelőző 
évi kiadványokat. Minden kötetje kiilömb volt az 
előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egy tő:-egyik 
remek diszitüvek voltak. — A Pesti Napló idei aján­
dékkönyve.

llákóczi Album
lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban 
gyökerező irodalmi és művészeti díszmunka lesz. is­
mertetni fogja a nagy kor bőseit, ünnepnapjait és iz­
galmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indula­
tait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedélyeit. 
Javairók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven 
krónikáját. Es meg fog szólalni ebben a kötetben a 
kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a 
tárogatóst is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet 
is. Az egykorit és az újat, hogy képben, rajzban áb­
rázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációk, 
kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e müvet. S a 
nfálupokon kivtil a sokszorosító művészet egész 
sor több

szinnyomásu képben
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a 
keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú 
mesterére bizzuk. Had feleljen meg a remekmű nemes 
tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja kará­
csonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden uj előfizető is,
aki mostantól kezdve egyy évre megszakítás nélkül a 
a Pesti Naplóra előfiezet illetve, aki karácsonyig lega­
lább egy félévi dijat befizetett és egy további félévi 
előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyed­
évenként, sőt havonta is 'eszközölhető s kívánatra 
külön értesítést küld e módozatokra vanatkozólag a

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala, Bpest, Andrássy-ut 27,
Klöflsetési ár: egv évre 28 kot., fél évtc 14 kor., 

negyedévre 7 kot., egy hóra 2 kor., 40 fillér. — Mutat- 
vdnys\dniot sínesen küldünk.

„N. P, Bowsher Co"-fcle Taí.armáipaiiiok -Vöim k
és (.Int'álmik mindvnlcic magvakat. let-' 
megbízhatóbb csövest, liget i- és ti. 11 
o vi if. ulka-darálók.

„St. Albans Foundry! Imp. Coé-íéie Tengeriszár-ítípL-
gépek fddoigitz/ár. a ». at i puha v.s husz- 
s/u znlu .szénára, meiy villával ke/.el- 
lictő és bálokba présel hefő.

„Belle City Manufactrg Co.-féle Takarmány-és szecska­
vágógépek kötnivü járatú és kiváló nagy 
munkaképességű g é p c k.

„R, S. Caward“-féle Tiiizs- és gyökérhuzó-gépek négy 
nagyságban, munkaképesség, 2 lóval 
kifejtve, 82—150 lóerőig.

„W. F. Falconer Mfctrg Co.“-féle amerikai méhkasok,
és méhészeti felszerelések.

Képviselője:
TŰLtdAE ERVIN

Budapest,
VI., Szondy-utca 98, a. 

Száraz tengericsutkát vásárol nagyobb 
tételekben és ajánlatokat kér.
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ét; lüiiiilbiilíiiisli. í.Iíí liclitiij, rebuilt, elnyálk*sodott. 
l-tv.,gy ahn, es testsúlyban fogyást r seb I. n:eu- 

becsillbetetlen szolgálatokat tesz a

Halápi if«hársfamézszörpl
sokszor az ártalmatlannak l a. ,/. .....  11. Sártalmatlannak bit-zó gyüng_ 

vérzés tüdőbajnak.
an cm Sí

y sokszor az
cselés előjele

Senki se várja meg a ba| beköszöntését’’ 
fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállóig 

^ pusztítsa el a

Halápi 'é|= hárefamézszörp
ÍA által, mely biztos hatású mellfájás, köhögés, 
ft tüdő hurut, meghűlés stb. betegségeknél. Mintá­

in eg 3 korona, nagv üveg 5 korona.
Készíti az ,

1 APÓST OLGYŰBYSZERTÁR
I Budapest, József-körut 64. |
P Főraktár : Csongrádon Bal kányi Lajos 
I gyógyszertárában.
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Benzin-mbtcros csépiédieseletek.
M ® T h R (I K.Benzin- 

és Szivógáz
Luxus és teherszállító automobilok. Kitűnő gyártmányok!

'Ttl'QGm oki. mérnökök
* '' ^ j V/v/ v>v7 v/lIvö/J motor- és motorjármü vállalata

BUDAPEST, V., Sziget-utca 9.
Árjegyzék és költségvetés ingyen. TELEFON 60 60.
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Kapható Csongrádon:
Bigosi Jozsjf, Varad. Jakab unk, Schvartz Szidónia úrnő üzleteiben és a 

V-ongradi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen:

Svlmltz István. IX.brnv Sándor, Iiisler Lajos, Horvátit J. és Társa, Ifj. Kovács 
b.mdor es Szép Károly üzleteiben.
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Nyomatott a kiadótulajdonos; Vveisz Máik könyvnyomdájában Csongrádon. 1906.
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